
KMETIJSKA SVETOVALNA SLUŽBA NA DOBROVI
POMAGA KMETOM

Kako dvigniti
raven kmetijstva?

Kmetijska svetovalna služba Enota Do-
brova, ki deluje v sklopu Kmetijskega zavo-
da Ljubljana je na podlagi skrbno izdelanih
študij in analiz pripravila cel sveženj ukre-
pov, ki bi bili potrebni za dvig kakovostne
ravni kmetovanja pri nas.

Kmeta bi bilo treba vsekakor bolje uspo-
sobiti za pridelavo in prirejo kakovostne
hrane v zdravem okolju in pri tem povečati
tudi dohodek na kmetiji, povečati je moč
tudi samo tržno proizvodnjo (mesa in mle-
ka) s poudarkom na kakovosti, treba je in-
tenzivirati njivsko in travniško proizvodnjo,
usposobiti zaraščena in zamočvirjena kme-
tijska zemljišča in povečati njihovo obdela-
nost in izkoriščenost; možnosti so še za večji
obseg dopolnilnih dejavnosti na kmetijah
(domača obrt, kmečki turizem ipd.) po-
membna naloga svetovalne službe pa je tudi
izobraževanje in informiranje kmetov, sve-
tovanje pri gradnji in obnovi gospodarskih
objektov pa tudi pomoč pri pridobivanju
razpisanih posojil in nepovratnih sredstev za
te namene.

V ta namen so (v sklopu zimskega izobra-
ževanja) za zimo 1992/93 pripravili vrsto
predavanj in demonstracij, na katerih bodo
predavali in demonstrirali priznani kmetijski
strokovnjaki.

Tako je že 8. januarja dr. Jože Osterc
predaval (na Dobrovi) o pomenu govedore-
je in glavnih ciljih selekcije, Janez Koprivni-
kar je (26. jan., poučil kmete o pravilni
prehrani goveda, v februarju pa načrtujejo
še predavanje o davkih, zdravstvenem zava-
rovanju kmetov in o knjigovodstvu na kme-
tijah (Jožica Cvelbar), pridelovanju krom-
pirja in setvi krmnih dosevkov (Jože Benec)
pa tudi oi konjereji (Metod Marolt).

Marca meseca naj bi Tone Zavodnik de-
monstriral strokovno obrezovanje drevja
(kraja še niso določili), maja pa Janez Ko-
privnikar (v Podsmreki) vakumsko siliranje.

Kmete bi radi spodbudili tudi k temu, da
bi začeli na svojih kmetijah voditi knjigovod-
stvo, spomladi pa načrtujejo tudi testiranje
traktorskih škropilnic, nitrat-test in svetova-
nje za dognojevanje in še vrsto drugih te-
stov, analiz in svetovanj.

»Lani smo na kakih petih ali šestih kmeti-
jah pripravili poskuse z raznimi škropivi in
zaščitnimi sredstvi. Rezultati so bili dobri, in
na podlagi teh izkušenj zdaj lahko svetujemo
kmetom,« nam je povedala kmetijska sveto-
valka na Enoti Dobrova Nada Gabrenja.
»Kar zadeva kakovost mleka, smo na podla-

gi analiz ugotovili, da na tem področju ni
ravno najboljše kakovosti. Videli bomo, ali
je temu kriva nečistoča, bolezni živali, zasta-
rela molzna oprema ali kaj drugega.«

Na Dobrovi že nekaj časa deluje posebno
govedorejsko društvo, ki združuje rejce
svetlolisaste pasme. Ta hip društvo šteje ka-
kih petindvajset članov, vendar pa računajo,
da se bo število še povečalo. Društvo pri-
pravlja redne sestanke in srečanja s strokov-
njaki, pripravljajo pa tudi strokovne ekskur-
zije.

Kmetijska svetovalna služba prek Kmetij-
skega inštituta opravlja tudi analize zemlje
(na osnovi odvzetih vzorcev ugotavljajo,
kakšne so potrebe po gnojenju), pomaga
kmetom pri pridobivanju sredstev za izvaja-
nje manjših melioracij, pa tudi pri urejanju
pašnikov.

»če se kmet odloči, da bo pasel živino, mu
svetujemo, kako naj pase, da bo zraven še
pridobil krmo za živino. Predlagamo mu
tudi, kakšne materiale naj uporablja, če se le
da, pa pomagamo kmetom tudi s sredstvi.
Zdaj upamo, da bo kak tolar spet moč dobiti
v te namene.«

Radi pa bi tesneje sodelovali tudi z os-
novnmi šolami. Opažamo, da je starostna
struktura kmetov na terenu dokaj neugod-
na, saj je večina kmetov že starih. Samo
4 s celotnega našega področja hodijo na
kmetijske šole. To je svojevrsten problem,
saj nam bo manjkalo kvalificiranih kmeto-
valcev.« B. V.


